

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 44 (5742)

Четверг, 4 марта 1982 года

Цена 2 коп.

**60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ  
СССР—ШЕСТЬДЕСЯТ  
УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ  
НЕДЕЛЬ!**

## На юбилейной вахте

Высоких показателей здесь созданы комплексные бригады по добыче. Федоровскнефть, соревнуясь за достойную встречу 60-летия СССР. За 16 недель ударной вахты производственники добили 11 миллионов тонн сырья, в том числе 133 тысячи тонн сверх плана.

Производительство работают коллективы коммунистического труда ЦДНГ № 2 и З. С первого марта

Л. ИВАНОВ,  
наш нешт. корр.

## НА ГОЛУБЫХ НИВАХ РАЙОНА

## Норма—выше нормы

Квартальный план завершило большинство добывающих бригад Сургутского рыбоконсервного комбината. С начала года рыбаки бригады добили 171 тонну живого серебра, при плане 130.

Первыми рапортовали о трудовой победе коллектизы Сургутского цеха, лидера социалистического соревнования на комбинате. Отличилась бригада Владимира Ефимова, сдавшая 33 тонны рыбы, при плане на квартал — 23.

Хорошие результаты у давних соперников сытникам — рыбаков из Локосова. Так, бригада Василия Павлова добила 48 тонн, при плане

7, а бригада Владимира Аграповского — 12 тонн, при плане 7.

Отличный стартовый разбег в первые дни нового года пятилетки взяли рыбаки Пимского рыбоприемного пункта, руководит которым В.Н. Симоенко. Пимчане также идут с первым выполнением квартального задания. Досрочно достиг квартального рубежа и Сургутский цех.

Январское отставание ликвидировали консервщики: к последним часам февраля они выполнили двухмесячную программу, выпустив миллион 706 тысяч банок консервов.

Г. ЧАУЗОВА,  
наш нешт. корр.

## Скорость и качество

Трудовые усилия коллектива бригады, которой в Сургутской вышкомонтажной конторе руководит прораб В. А. Шевелев, направлены в наименее году на повышение эффективности и качества работ, улучшение технико-экономических показателей. Бригада решила план первого квартала выполнить к XVII съезду профсоюзов, годовой — десять буровых установок — к Дню Конституции.

— За прошедший год, — говорит Валентин Алексеевич, — мы заняли первое место среди бригад объединения Обнегазгеология. Это обязывает нас трудиться еще лучше. При качественном выполнении технических условий демон-

тажа и монтажа буровых, применения новых методов строительства смонтированные буровые решали сдавать только высокого качества. А за счет повышения производительности труда и разработки рациональных схем монтажа сократим продолжительность цикла сооружения буровых в среднем на три дня против нормативной.

В феврале коллективом построено две буровые на отдаленных площадях. Норма выработки на демонтаже, монтаже и перевозке оборудования выполнена на 116 процентов.

А. СТОДОЛЬСКИЙ,



НАША ПЯТИЛЕТКА —  
ЭТО ЛЕНИНСКАЯ ПОЛИТИКА  
ПРИЧУПЫ МАРША  
ВЕРХОВЕНСТВО  
НА ЖИЛЫХ ЭКОНОМИКИ.

Признанным лидером социалистического соревнования среди буровых бригад Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции является коллектив Б. М. Хвостова. За два месяца на его счету — 2300 метров горных пород, пробуренных на Ягунской площади.

Большие задачи стоят перед коллективом в дальнешнем году. При плане 18 тысяч метров решено пробурить 25 тысяч.

Уже сейчас скорость проходки доведена до

## Способствует состязание

2212 метров на станок в месяц, против запланированных 1579 метров. Ежедневно норма выработки выполняется на 105 процентов.

А. ИЗМАЙЛОВ.

## Правофланговые транспортных строек

Коллегия Министерства транспортного строительства и президиумы ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта и транспортного строительства, ЦК профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог рас-

смотрела итоги социалистического соревнования предпринятий и организаций за четвертый квартал 1981 года.

Переходящее Красное знамя присуждено мостотряду № 95 треста Мостострой-41. Второй

денежной премии удостоены коллективы строительно-монтажного поезда № 584 и отделения временной эксплуатации объединения Тюменьстройпут. Автобазе № 92 треста Сургутдорстрой присуждена третья денежная премия.

В ПРАЗДНИК  
ВЫЛЬЯТСЯ  
РАБОТА

Март —  
ударный  
месяц

по вывозке древесины с лесных деревьев. Сургутские лесодобывающие предприятия в этом месяце отправят потребителям 120 тысяч кубометров древесины — это половина квартального задания.

Задачи в ударной работе в леспромхозе есть: все пять его подразделений идут с опережением графика.

Одна из недель марта — с 14 по 21 число — будет ознаменована особенно высокими результатами: коллектив решил поставить ее «красной субботой». На праздники труда выйдут около восьми тысяч человек, которые отправят нефтяникам пять тысяч кубометров деловой древесины. В фонд «красной субботы» будет перечислено свыше восьми тысяч рублей.

Л. МАРКОВ,  
заместитель секретаря  
партийной организа-  
ции Сургутского  
леспромхоза,

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Второго марта в школе № 10 состоялся митинг по случаю вручения Ханты-Мансийскому округу переходящего Красного знамени Министерства просвещения РСФСР и республиканского комитета профсоюза работников просвещения. Сургутяне — инициаторы поиска «Покорителям Западной Сибири — достойную трудовую смену», который поддержали все школы округа. Поэтому не случайно местом проведения областного семинара был выбран Сургут.

Учителя познакомились с коллективами двух школ — восьмой и десятой. И общее мнение таково: это очень интересные творческие коллективы. А десятая школа — это школа завтрашнего дня.

Т. С. Максимова

правила работников просвещения с победой во Всероссийском социалистическом соревновании работников просвещения и от имени Министерства просвещения РСФСР и республиканского комитета профсоюза работников просвещения вручила переходящее Красное знамя А. Я. Чайкину, заместителю председателя окрисполкома.

Большой группе учителей округа были вручены награды — значки «Огличник народного просвещения», грамоты Министерства просвещения РСФСР и республиканского комитета профсоюза работников просвещения. Среди сургутян, награжденных значками, — Г. П. Кущин, директор Барсовской средней школы, Б. В. Покин, секретарь парткома треста Сургутгазстрой, грамотами — В. М. Салахов, директор средней школы № 10, В. А. Френов, учитель труда средней школы № 4.

А. СТЕПАНОВА.

Задачи  
определенны

В цехах НГДУ Федоровскнефть проходят собрания, митинги, намечаются мероприятия по проведению Ленинского субботника.

Всего в празднике труда примут участие свыше 1800 человек, промышленной продукции будет выработано на 2,2 миллиона рублей, добыто 99 тысяч тонн нефти. Okoно пятисот человек благоустроит территории баз, производственные помещения, объекты добычи. Коллектив строительно-монтажного управления выполнит работы на сумму девять тысяч рублей. Цех ПРС отремонтирует две скважины.

Заработанные средства — более трех тысяч рублей — будут перечислены в фонд пятилетки.

Л. ЛЕОНПОДОВ,  
наш нешт. корр.

«СТРАНА МНОГИМ ОБЯЗАНА ГЕРОИЧЕСКОЙ РАБОТЕ ГАЗОВИКОВ, НЕФТЬЯНИКОВ, СТРОИТЕЛЕЙ, ОТКРЫВШИХ ДОСТУП К БОГАТСТВАМ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ.»

В ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ ПЕРЕД НАМИ ВСТАЮТ ЕЩЕ БОЛЕЕ КРУПНЫЕ ЗАДАЧИ... ЭТО, НЕСОМНЕНИНО, ЦЕНТРАЛЬНЫЕ СТРОЙКИ ПЯТИЛЕТКИ, И ОНИ НЕПРЕМЕННО ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЗАВЕРШЕНЫ В СРОК. ПОЗВОЛЬТЕ ВЫРАЗИТЬ НАШУ ОБЩУЮ УВЕРЕННОСТЬ В ТОМ, ЧТО СТРОИТЕЛИ С ЭТОЙ ЗАДАЧЕЙ СПРАВЯТСЯ С ЧЕСТЬЮ!»

Л. И. БРЕЖНЕВ (из речи на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС).

## На новые рубежи

**Наша  
ИНТЕРВЬЮ**

Коллективы подразделений Минмонтажспецстроя СССР, базирующиеся в нашем городе, значительно раньше срока справились с заданиями десятой пятилетки и первого года одиннадцатой. Уверенный старт взяли они и во втором году текущего пятилетия. Журналист Л. М. ПОПОВ встретился с главным технологом Главного управления по строительству Западно-Сибирского нефтегазового комплекса В. П. ИВАНОВЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Владимир Петрович, назовите, пожалуйста, какие организации Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР расположены в Сургуте? Чем они занимаются?

— На сургутской земле успешно трудятся около двух тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего министерства, которые объединяются в десяти подразделениях. Они ведут на важнейших стройках Среднего Приобья монтаж технологического оборудования и трубопроводов, металлоконструкций, контрольно-измерительных приборов промышленности и го-

и автоматики, связи, электромонтажные, теплоизоляционные, гидротехнические и другие специализированные работы, а также бурение аргентинских скважин для питья и хозяйственных нужд, для поддержания давления в нефтяных пластах и технических скважин для электрохимизации магистральных трубопроводов.

— Какие основные объекты вступили в строй действующих с помощью монтажников в Сургутском регионе в минувшей пятилетке и прошлом году?

— За истекшее пятилетие по Сургутскому региону нашими монтажниками освоено около ста миллионов рублей. В минувшем году — более сорока миллионов рублей. Введены в эксплуатацию Сургутский и Южно-Балыкский газоперерабатывающие заводы, первая газлифтная компрессорная станция на Федоровском нефтяном месторождении и многие другие объекты. Выполнены работы по монтажу четырех уникальных изотермических резервуаров для хранения нефти. Сданы объекты стройиндустрии, пищевой, легкой промышленности и го-

родского хозяйства. Успешно выполнены и выполняются буровые и гидротехнические работы.

Например, коллективом Сургутского специализированного управления треста Востокбурвод пробурено свыше 32 километров горных пород. Задействована 91 скважина, в том числе 33 — для электрохимизации магистральных трубопроводов, 49 скважин — для хозяйственно-питьевого назначения.

— Назовите лучшие коллектизы.

— На протяжении ряда лет уверенно наращивают свои мощности, досрочно справляются с производственной про-

менской области в конце девятой пятилетки. Их было очень мало, и объемы выполняемых строительно-монтажных работ незначительны. За минувшую пятилетку объем СМР вырос в три с лишним раза и достиг 373 миллионов рублей. В одиннадцатом пятилетии планируется его увеличение почти в два раза — более чем на 700 миллионов рублей.

Причем это будет достигнуто в основном за счет повышения производительности, дальнейшей индустриализации и лучшей организации труда.

В прошлом году монтажниками освоено около 117 миллионов рублей. Реализовано товарной строительной продукции на сумму более 103 миллионов рублей, что превышает плановые показатели на 12 с лишним процентов.

Наибольший вклад в это важное дело внесли сургутские производственные подразделения Минмонтажспецстроя СССР, коллективы которых выполнили объем строительно-монтажных работ на 40 миллио-

**ЗА МИЛЛИОН ТОНН  
ТЮМЕНСКОЙ  
НЕФТИ В СУТКИ**



ЧЛЕНЫ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ АНДРЕЙ И ИГОРЬ ВАСИЛЬЕВЫ.

БРИГАДЫ

— Бригадир передового управления А. Ф. Красноченко и монтажник этой бригады В. И. Косярица. Бригадир Тобольского управления треста Сибэлектромонтаж А. Н. Салахов, рабочий Сургутского участка треста Уралтеплоизоляции П. А. Костанец. Бригадиры сургутских участков тюменских управлений трестов Востокпромсвязьмонтаж и Уралмонтажавтоматика В. Н. Зорин и Ю. И. Задорожный.

— За счет чего добиваются успехов передовые коллективы?

— Прежде всего за счет надежной инженерной подготовки производства, высокой квалификации монтажников, индустриализации и четкой организации их труда, действенного социалистического соревнования, внедрения в производство достижений науки, техники и передового опыта, прогрессивной технологии и сквозного бригадного подряда.

— И последний вопрос. Задачи сургутских монтажных подразделений на текущую пятилетку?

— Наш объем строительно-монтажных работ на важнейших объектах Среднего Приобья возрастет в ней по сравнению с десятой в два с лишним раза. Причем без существенного увеличения количества монтажников. Задача весьма сложная, но мы намерены в ней справляться досрочно.

заслуженно занимали призовые места в социалистическом соревновании среди строительных и монтажных организаций нашего города, треста и Минмонтажспецстроя СССР.

По итогам работы за четвертый квартал минувшего года этому коллективу вручены переходящие Красные знамена городского комитета партии и горисполкома, а также треста. Среди родственных подразделений министерства он занял второе место.

— Кто наиболее отличился на сооружении первой компрессорной станции по газлифтной эксплуатации нефти?

На наших производственных достижениях в значительной степени сказалось последовательное осуществление курса, определенного Основными направлениями и экономического и социального развития страны, на дальнейшую индустриализацию строительства и монтажных работ.

Именно этот дальновидный путь нашей партии обеспечивает нам стабильный ежегодный прирост объемов СМР, наиболее ритмичный труд всех служб управления. Проведена большая работа по выполнению организационно-технических мероприятий, направленных на внедрение новой техники и по-

передовой технологии, по-вышение квалификации рабочих, по развитию различных форм социалистического соревнования, переводу бригад земснарядов на бригадный хозяйственный расчет.

В минувшем году по

этому методу работало семь бригад из одиннадцати. Ими выполнено почти три четверти строительно-монтажных работ от общего объема.

Повышению производительности труда и эффективности производства способствовало внедрение передовой технологии. Так, для увеличения глубины разработки карьеров применили эжекторный наконечник с пентапальмовым ввалом.

что значительно повысило производительность земснарядов. Применение бронекладышей и колес с дифференцированной наплавкой позволило повысить износостойкость деталей грунтонасоса и соответственно уменьшить простой этих сложных агрегатов.

Расширяем работы по обжигу профилей дорож и уменьшению пляжных откосов. Хорошие результаты в этом направлении дало применение эстакадного способа насыпи узкопрофильных сооружений. Все

это позволило снизить стоимость кубического метра насыпного грунта с четырех рублей 26 копеек в 1979 году до одного рубля 76 копеек в прошлом году.

Коллективу управления в 1981 году трижды присуждались призовые места по итогам социалистического соревнования среди родственных подразделений треста. 90 процентов гидромеханизаторов включились в соревнование за звание «Ударник коммунистического труда», «Лучший по профессии». По итогам

Миллионы советских людей, изучая в эти дни постановление Центрального Комитета нашей партии «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик», получают новый заряд энергии для выполнения решений XXVI съезда КПСС, плана одиннадцатой пятилетки, ставшего непреложным законом.

Коллектив Сургутского специализированного управления треста Уралсигидромеханизация, созданный в 1979 году, прилагает все усилия и тому, чтобы достойно встретить славную дату Страны Советов. Его задача — обе-

## ◆ ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА РАБОТАТЬ

## 60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

зов рублей, реализовали товарной строительной продукции на 38 миллионов, что соответственно составляет к годовому заданию 125,2 и 119,2 процента.

Уверенный старт монтажники города взяли и во втором году текущей пятилетки. В напряженном трудовом состязании они по-прежнему идут в авангарде родственных организаций области, оказывают большую помощь нижневартовцам.

Активно включившись в широко развернувшееся социалистическое

соревнование по патриотическому почину передовых коллективов Москвы и Ленинграда за достойную встречу знаменательной даты нашей Родины — шестидесятилетия образования СССР, успешное выполнение плана и обязательств на этот год и одиннадцатую пятилетку в целом, сургутские монтажники с каждым днем наращивают темпы работ и повышают их качество. Сегодня об этих неутомимых и замечательных тружениках наш рассказ.



## МОНТАЖНИКИ СУРГУТА

Для успешного выполнения планов одиннадцатой пятилетки большое значение имеет реализация намеченной программы капитального строительства. Решающим участком называл его Леонид Ильич Брежнев в речи на Октябрьском (1981 г.) Пле-

стремледен.

Например, если в 1980 году мы освоили лишь 180 тысяч рублей, то в прошлом — уже 1226 тысяч. А за два месяца нынешнего года — четверть миллиона, почти в 3 раза больше, чем за такой же период истекшего года. В целом же на те-

нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири все более интенсивно возрастает поставка материалов, оборудования и техники по ремонту и технике для покорителей Тюменского Севера. А приемка этих ценных и крайне необходимых грузов, как известно, без добротных прилагаемых краине затруднительна. Так что настала пора строителям и промысловикам как следует задуматься о сооружении перевалочных пунктов и капитальных баз. И медить с таким важным делом нельзя, непростиительно.

Наш коллектив с каждым днем наращивает темпы работ. В упорном трудовом состязании впереди идет молодежное звено машиниста копровой установки Константина Некрасова, которое сейчас готовит свайное основание под животноводческий комплекс совхоза «Сургутский». Добросовестно работают здесь все члены звена: и помощник машиниста копровой установки Исмагил Сафиуллин, и машинист буровой установки Александр Завитов, и машинист трубоукладчика Сергей Смирнович. До этого они забивали сваи на Лянторском нефтяном месторождении, в поселке Лим, под жилье, столовую, магазин, кустовую и дожимную насосные станции. С установленным заданием справились досрочно. Звено решило выполнить годовой план ко Дню Конституции СССР, а завершение пятилетки в целом

— за четыре года. Одними из первых прибыли на участок машинисты копровых установок Олег Алексеевич Макаров и Анатолий Павлович Ефимов. Их звенья, как правило, выполняют самые ответственные работы. Сейчас они готовят свайные основания под склады горюче-смазочных материалов и химреагентов. К делу относятся с душой, ежедневно перевыполняют сменные нормы почти в полтора раза. Соревнуются между собой. Звеньевые — оба ударники коммунистического труда, имеют по шестому разряду. Достойные наставники. Звено Олега Алексеевича взяло обязательство завершить годовое задание к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а пятилетнее — за четыре года.

Заслуживают похвалы также машинист участка Михаил Павлович Орехов, прораб Василий Павлович Шаломенко, старший электрик Анатолий Федорович Иванчук и многие другие.

Активно включившись в широко развернувшееся социалистическое соревнование за быстрейшее приближение сугубой добычи миллиона тонн тюменской нефти и миллиарда кубометров газа, коллектив участка принимает все меры к тому, чтобы успешно решить поставленные перед ним задачи, досрочно завершить задание текущего года и одиннадцатой пятилетки в целом.

**А. КОЖЕХОВ,**  
начальник Сургутского участка Пермского специализированного управления треста Гидроспецстрой

«Главное внимание должно быть сосредоточено на вопросах интенсификации экономики, на повышении эффективности общественного производства и качества работы, ускорении научно-технического прогресса, достижении высоких конечных результатов при наименьших затратах сырья, материалов, электроэнергии, топлива, финансовых и трудовых ресурсов.

Приумножить славные традиции соревнования, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку творческого поиска новых резервов, творческой взаимопомощи, высокой ответственности за выполнение заданий и обязательств по поставкам продукции, непримиримости к недостаткам, нарушениям трудовой дисциплины. Соревнование призвано стать действенным средством мобилизации трудящихся на претворение в жизнь решений XXVI съезда партии, укрепление экономического и оборонного могущества нашей социалистической Родины».

(Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик»).



На снимке: помощник ловского строительного техника. Являет достойный пример в труде.

Сейчас дружный коллектив звена трудится на забивке свайных оснований под животноводческий комплекс совхоза «Сургутский».

Фото В. Борисова.

## БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

## ЭФФЕКТИВНО

минувшего года передовыми признаны бригады земснарядов, работающие на Западно-Сургутском, Федоровском и Усть-Балыкском нефтяных месторождениях, которые возглавляют В. Н. Хахалкин, А. В. Адаев, С. Н. Патраков и Л. С. Дубок. Наибольший вклад в успех работы управления (34 процента объема СМР) внес коллектива второго участка (старший прораб Б. А. Каркишко). Здесь выработка на рабочего предвышает средний показатель по управлению на

одну треть.

Имеются у нас и свои трудности, свойственные периоду становления. Например, далеко не удовлетворяют доставка материалов и оборудования с большой земли, обеспечение сохранности грузов на железнодорожной станции Сургут, перевозка их на объекты. Недостаток необходимых материалов геологических изысканий по основаниям площадок и насыпям дорог вынуждает делать прогноз осадок оснований ориентировочно, фактические

осадки уточняются контролльным бурением уже намытого грунта. Это не дело.

До настоящего времени четко не решены вопросы обеспечения управления машинами, механизмами, оборудованием и материалами. Очень усложняет работу коллектива несвоевременная выдача заказчиком исходных данных для разработки проектов организации гидромеханизированных работ. Практически проектно-сметная документация на намываемые объекты поступает к нам в конце первого или в начале второго квартала.

В преодолении трудностей, следует подчеркнуть, большую помощь

управлению оказывает генеральный подрядчик — трест Сургутнефтегаз и объединение Сургутнефтегаза. Спасибо им за это.

Просьбы к заказчику — четко наладить систему расчетов за выполненные объемы при работе по прямым договорам, разработать специальную технологию по гидромеханизированной укладке мелкозернистого песка в сооружения на слабых основаниях и в озера.

Обращаемся также к нашему тресту — усовершенствовать организационную структуру управления с учетом вахтово-экспедиционного метода работы, оторванности участков от производственной базы при

отсутствии автодорог и лений и их смежников. Понимая важность задач, коллектив управления активно включился в общенародную борьбу за претворение в жизнь решений XXVI съезда нашей партии, решил выполнить задание второго года пятилетки досрочно — к 20 декабря, достойно встретить 60-летие образования СССР.

**А. КРАВЧЕНКО,**  
главный инженер Сургутского специализированного управления треста Уралсибгидромеханизация.

Материалы подготовлены журналистом Л. ПОПОВЫМ.

# ПО НОВОЙ ПРОГРАММЕ

Эстетическому воспитанию в городском Доме пионеров и школьников уделяется большое внимание. С каждым годом увеличивается число кружков. Недавно исполнился год одному из самых молодых — кружку баянистов.

Ребята на его занятиях не только учатся итоговой грамоте, игре на балалайке, но и знакомятся с историей народных инструментов, с творчеством русских, зарубежных композиторов. К нам приходят дети из разных школ города. С самого открытия кружка занимаются девять человек.

Хорошие результаты у шестиклассниц Сургутской школы-интерната Тамары Мумраковой и Лилии Шадриной. В их исполнении напевно и выразительно звучат русские народные песни. Мягко и одновременно ритмично звучит «Детский вальс» в исполнении ученика седьмой школы Олега Богдана.

## В МИРЕ ИСКУССТВ

Традиционными стали родительские собрания, которые обычно заканчиваются отчетными концертами. Почти все кружковцы имеют собственные инструменты, так что могут заниматься и дома.

Во время занятий ребята разучивают не только сольные номера. С третьего месяца обучения им прививаются навыки игры в ансамбле. С большим интересом родители слушали на отчетном концерте, посвященном годовщине кружка, русскую народную песню «Во члене березонка стояла» в исполнении квартета баянистов.

Сейчас кружковцы работают над ансамблевым исполнением «Польки» М. Глинки и песенки-танца «Добрый жук» из кинофильма «Золушка». Готовят новую программу, посвященную 60-летию пионерской организации.

Т. НЕКРАСОВА, руководитель кружка баянистов, слушатель школы общественных корреспондентов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

# Завод и музы

Человек с атюдником — обычное явление на Ленинградском Металлическом заводе. Многие ленинградские художники создают здесь свои производственные зарисовки, портреты рабочих. На предприятия регулярно проводятся выставки произведений живописцев и графиков. Благодаря художникам заметно изменился и лучший и внешний облик заводской территории, мастерские цехов. Это динамичные результаты содружества рабочего коллектива и мастеров искусства.

Встречи с работниками как в залах выставок, так и в цехах, их непосредственные впечатления от наших произведений самым благотворным образом влияют на творческий процесс, на представление художника о современниках. Эти контакты необходимы нам, как краски для живописца,

говорит, действительный член Академии художеств СССР, председатель Ленинградской организации Союза художников Юрий Лоховинин.

Коллектив Металлического завода связывают также договоры о творческом содружестве с двумя театрами города, киностудией «Леннаучфильм». В активе этого многостороннего содружества — концертные и театральные аబонементы для рабочих, совместное обсуждение спектаклей, выставок, фильмов, циклы лекций об искусстве, шествие деятелей культуры над коллективами заводской художественной самодеятельности.

В ту пору, когда в Ленинграде только зарождались постоянные творческие контакты между художественной интеллигенцией и производственными коллективами, участниками этого общения были в основном те ра-

бочие и инженеры, которые и прежде интересовались искусством. Сейчас такой интерес стал массовым, а сама атмосфера содружества способствует как нравственному и эстетическому воспитанию в заводских коллективах, так и активизации деятелей искусства в создании произведений на важнейшие темы современности, повышению ответственности художников за свое творчество.

Сегодня рабочего можно встретить среди членов художественного совета театра или киностудии. На генеральную репетицию или премьеру нового спектакля артисты приглашают своих заводских друзей. А, скажем, праздничный день спуска на воду нового судна на Ленинградской верфи не обходится без приглашения на стапель артистов или художников. Ведущие ленинградские актеры играют в спектаклях, поставленных на любительских сценах заводских клубов.

Словом, польза от контактов искусства с производством взаимна.

Ю. ШИТИННИН (АИИ).

Ленинград.

# СПРАВКИ

## КИНО

### «ОКТОБРЬ»

5 марта. «Где ты, любовь» — в 15, 17, 19, 21.

### «ГЕОЛОГ»

5 марта. «Брелон с секретом» — в 17, 19.

### «ЭНЕРГЕТИК»

5 марта. «Коней на пеправе не меняют» — в 18.30, 21.

## Приглашают

### на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В ВЮРЮ  
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ:  
ул. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 12.

Производственно-ремонтное предприятие Тюменьэнергомонт — слесарей механосборочных работ, расточников, фрезеровщиков, дефектоскопистов, электрослесарей по ремонту трансформаторов, высоковольтных электродвигателей, электриков-кабельщиков, электрослесарей по ремонту ОРУ. Слесарей по ремонту котлов и турбин, начальника жилищно-эксплуатационного участка, воспитателей в общежитии в пос. Кедровый. Проезд вахт. авт. от «платинки» до дирекции ГРЭС; тел. 7-85.

Сургутская база производственно-технического обслуживания и комплектации производственного объединения Сибнефтегазпереработка — стропальщиков 3—5 разрядов, грузчиков, сторожей. Проезд вахт. авт. ЛиАЗ № 42-67 от ДК «Строитель» в 8.20.

Орс по торговле промышленными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз-начальника торгового отдела, секретаря, машиниста, учеников продавцов, директора магазина, уборщики, грузчики. Обращаться в отдел кадров орса.

Специализированное управление треста Востокбуревод — водителей 1—2 классов, газоэлектротехниками 5 разряда, машиниста бульдозера Т-100, крана МКГ-16, машинистов кочегаров производственных котельных для работы на буровых, токаря 5 разряда для работы на станке 1-К-62, слесаря-моториста, слесаря по ремонту бурового оборудования, автомобилей, кондитеров, кухонных рабочих, бухгалтера, кладовщика на свинокомплексе. Обращаться: ул. Северная, 62-1 (с 9 до 13 часов).

Специализированное управление № 22 треста Сургутнефтепромстрой — начальников участков, прорабов, газоэлектротехниками. Обращаться: ул. 80 лет Победы, 19.

Строительное управление № 6 Сургутнефтепромстрой — начальников участков, прорабов, газоэлектротехниками. Обращаться: ул. 80 лет Победы, 19.

ным образованием, нормировщиками, электросварщиками 5 разряда. Обращаться: ул. 80 лет Победы, 19 (за Сургутскими электросетями, трест СНПС).

ВОДРЕМ-74 производственного строительного монтажного объединения Тюменьстройпуть — машинистов экскаваторов ЭО-4121, Э-652, машинистов бульдозеров для работы на импортной технике, токарей 5—6 разрядов, механиков по землеройной технике. Однократно представляется обещание, семейным — жилье по договоренности. Проезд авт. № 102 до ост. «п. Юность».

Сургутский районный узел связи — вахтеров, телеграфистов, инженеров по снабжению, электромонтеров электроникающих установок, электромонтеров по обслуживанию линейных сооружений, радиофикации и городских телефонных связей, плотника, рабочего по благоустройству, кастелянши, кабельщика, спайдера, уборщика производственных помещений, почтальонов доставки корреспонденции, печати, телеграмм. Обращаться по тел. 2-47-30.

Сургутский пароход Иртышского пароходства объединения производств набор на курсы крановщиков порталовых кранов с отрывом от производства. Срок обучения 3 месяца. Начало занятий 9 марта 1982 года. Выплачиваются стипендии в сумме 60 рублей в месяц и коэффициент 70 процентов. На курсы принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста.

Продолжается набор на курсы рулевых-мотористов с отрывом от производства. Срок обучения 3,5 месяца. Начало занятий 9 марта 1982 года. Выплачиваются стипендии 57 рублей в месяц и коэффициент 70 процентов. На курсы принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста. Обращаться в отдел кадров порта; телефон 77-2-49.

## К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

В ателье «ЭЛЕНГАНТ» принимаются заказы на форменную одежду.

Учрежденный диплом Ч № 441457, выданный Первым Харьковским индустриально-педагогическим техникумом 26 июня 1971 года из имени Павловского Геннадия Васильевича, считать недействительным.

# ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность без осадков, ветер юго-западный, 7—12 м/с, температура воздуха 2—4 градуса мороза.

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.